

**Информационно - аналитические материалы о состоянии и проблемных
вопросах антитеррористической защищенности объектов топливно-
энергетического комплекса
Орловской области за 1 полугодие 2024 года**

В настоящее время на территории Орловской области расположено 27 категорированных объектов ТЭК «низкой» категории опасности. Из них: тепловые электроцентралы – 4, электростанции – 10, нефтебазы – 5, объекты транспортировки нефтепродуктов – 3, объекты газовой отрасли – 5.

Объекты «высокой» и «средней» категории опасности на территории области отсутствуют.

За истекший период 2024 года проведены 2 плановые проверки обеспечения безопасности объектов ТЭК «низкой» категории опасности. По результатам проверок выявлено 35 нарушений. Выдано 2 предписания об устранении выявленных нарушений. В отношении юридических лиц составлены протоколы по части 1 статьи 20.30 КоАП РФ.

В целях контроля за исполнением ранее выданного предписания об устранении выявленных нарушений, срок исполнения которого истек, за истекший период 2024 года проведены 2 внеплановые проверки. По результатам проверок установлено, что все пункты ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений выполнены в полном объеме.

К наиболее характерным нарушениям относятся:

-не соблюдение требований к построению системы физической защиты объектов;

-не соблюдение требований в системе охранной сигнализации объекта;

-не соблюдение требований в системе охраной телевизионной.

С целью предупреждения нарушений подконтрольными субъектами обязательных требований, установленных законодательством осуществляется профилактическая работа.

В январе текущего года в соответствии с программой профилактики с должностными лицами субъектов ТЭК проведены совещания по подготовке к плановым проверкам, в ходе которых разъяснены порядок проведения контрольных мероприятий, права и обязанности подконтрольных субъектов, должностных лиц Росгвардии, уполномоченных на проведение проверок, порядок обжалования их действий, а также рассмотрен вопрос, касающийся новых потенциальных угроз совершения актов незаконного вмешательства на объектах ТЭК, а именно угрозы нападения на объект ТЭК с использованием (применением) беспилотных воздушных, подводных и надводных судов и аппаратов, беспилотных транспортных средств и иных автоматизированных беспилотных комплексов (далее по тексту - БПЛА) - возможность несанкционированного доступа на объект ТЭК с использованием БПЛА с целью разрушения и (или) повреждения зданий, строений, сооружений и иных объектов, входящих в

состав объекта ТЭК, и (или) причинения вреда жизни и здоровью персонала и другим лицам объекта ТЭК.

Сотрудниками отделения государственного контроля принято участие в 10 комиссионных обследованиях объектов ТЭК на предмет актуализации паспортов безопасности и анализа уязвимости. При проведении обследований решений, о необоснованном снятии ранее присвоенных данным объектам категорий опасности, не допущено.

В целях межведомственного взаимодействия с органами прокуратуры обеспечено участие в качестве эксперта в проведении 3 внеплановых обследований объектов ТЭК на предмет исполнения законодательства об антитеррористической защищенности объектов.

За истекший период 2024 года с целью предупреждения возможных нарушений требований, имеющих обязательный характер и установленных нормативно-правовыми актами Российской Федерации, принято участие в 34 совместных тренировках по антитеррористической защищенности объектов ТЭК.

Проведено 66 консультаций с подконтрольными субъектами по разъяснению обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах. Руководителям подконтрольных субъектов ТЭК направлено более 30 информационных писем о необходимости устранения нарушений, а также принятия дополнительных мер в обеспечении антитеррористической защищенности объектов и усилению контрольно-пропускного режима.

По инициативе Росгвардии за истекший период 2024 года принято участие в 4 заседаниях рабочей группы при АТК, на котором заслушаны руководители объектов ТЭК, имеющих недостатки в обеспечении безопасности и антитеррористической защищенности. Информация размещена на официальном сайте Управления в сети «Интернет» и государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области — публичный информационный центр».

В соответствии с протоколом совместного заседания АТК и Оперативного штаба в Орловской области от 2018 года проводятся мероприятия по анализу объектов, находящихся в государственном реестре опасных производственных объектов, на предмет целесообразности включения в перечень объектов ТЭК, подлежащих категорированию.

В настоящее время категорирование 2 объектов не завершено.

За первое полугодие 2024 года принято участие в 47 периодических проверках работников частных охранных организаций, юридических лиц с особыми уставными задачами и ведомственной охраны, осуществляющих, в том числе, физическую защиту объектов ТЭК, на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия и специальных средств.

Ведется контроль актуализации размещённых на официальном сайте Управления Росгвардии по Орловской области в сети «Интернет» перечней нормативных правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается

при проведении мероприятий по контролю за обеспечением безопасности объектов ТЭК.

Организована работа по взаимодействию с федеральными государственными органами и организациями, органами прокуратуры по обеспечению законности применения административных мер в отношении фактов нарушений законодательства Российской Федерации.

Нарушений Правил осуществления федерального государственного контроля (надзора) за обеспечением безопасности объектов ТЭК сотрудниками Управления не допущено.

**Отделение государственного контроля
Управления Росгвардии по Орловской области**